

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ



Ελληνική Δημοκρατία
Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
Ειδική Γραμματεία Σώματος
Επιθεωρητών & Ελεγκτών ΥΠΕΝ
Σώμα Επιθεώρησης Νότιας Ελλάδας
Τμήμα Επιθεώρησης Μεταλλείων

Αθήνα, 19 - 4 - 2019
Α.Π. ΥΠΕΝ / ΣΕΝΕ / 36331 / 3097

Αρ. Φακέλου Φ.1

Ταχ. Δ/ση: Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα
Πληροφορίες : Χρ. Σκουφάδης
Τηλέφωνο : 2131513 169
Fax : 2131513 011

Θέμα: Ενημέρωση προς Επιβλέποντες Μηχανικούς Μεταλλείων και Λατομείων

Σας υπενθυμίζουμε τις υποχρεώσεις που πηγάζουν από την εφαρμογή της παραγράφου 34 του άρθρου 58 του ν. 4602/2019 (ΦΕΚ 45/Α/9-3-2019), με την οποία αποσαφηνίζεται και εξειδικεύεται η διαδικασία υπολογισμού του συντελεστή α του **άρθρου 59 του ν. 4512/2018 «Εποπτεία, έλεγχος της εκμετάλλευσης και κυρώσεις»**.

Αναλυτικότερα, στο τέλος της παραγράφου 3 του άρθρου 59 του ν. 4512/2018 (Α' 5) προστίθενται νέα εδάφια ως εξής:

«Για την εφαρμογή της παρούσας και τον προσδιορισμό του συντελεστή α, ως εργοτάξιο νοείται ο χώρος ή οι χώροι που περιλαμβάνονται στην εγκεκριμένη τεχνική μελέτη εκμετάλλευσης ή στη δήλωση συμμόρφωσης επί πρότυπων τεχνικών δεσμεύσεων. Στην περίπτωση αυτοτελώς αδειοδοτούμενων εγκαταστάσεων, που δεν περιλαμβάνονται σε τεχνική μελέτη εκμετάλλευσης, ως εργοτάξιο νοείται ο χώρος ή οι χώροι που περιλαμβάνονται στην εν ισχύ άδεια λειτουργίας. Για παραβάσεις που δεν αφορούν σε συγκεκριμένο εργοτάξιο, αλλά στο σύνολο του έργου, για τον προσδιορισμό του συντελεστή α, λαμβάνεται υπόψη το σύνολο των εργαζομένων όλων των εργοταξίων του έργου.

Έκαστος εκμεταλλευτής, που απασχολεί στο εργοτάξιο αριθμό εργαζομένων μεγαλύτερο των είκοσι (20), υποχρεούται να υποβάλει εντός του πρώτου δεκαπενθημέρου των μηνών Ιανουαρίου, Απριλίου, Ιουλίου και Οκτωβρίου, κατάσταση με τον συνολικό αριθμό των εργαζομένων που θα απασχολείται από τον εκμεταλλευτή εντός του διαστήματος αυτού ανά εργοτάξιο.

Έκαστος εκμεταλλευτής, που απασχολεί στο εργοτάξιο αριθμό εργαζομένων μικρότερο ή ίσο των είκοσι (20), υποχρεούται να υποβάλει εντός του πρώτου δεκαπενθημέρου του μηνός Ιανουαρίου την ίδια ως άνω κατάσταση, με την οποία θα δηλώνεται ο συνολικός αριθμός των εργαζομένων που θα απασχολείται από τον εκμεταλλευτή εντός του αντίστοιχου έτους ανά εργοτάξιο.

Ο εκμεταλλευτής υποχρεούται για κάθε έργο να υποβάλει μία ενιαία κατάσταση με το συνολικό αριθμό εργαζομένων που παρέχει οποιοδήποτε είδους εργασία ανά εργοτάξιο.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Η κατάσταση υποβάλλεται και στην περίπτωση που δεν απασχολούνται εργαζόμενοι σε ένα ή σε όλα τα εργοτάξια του έργου.

Τα δεδομένα που περιλαμβάνονται στην κατάσταση λαμβάνονται υπόψη για τον προσδιορισμό του συντελεστή α, από την επόμενη ημέρα της λήξης της προθεσμίας υποβολής της, ήτοι την 16η των αντίστοιχων μηνών.

Στην ως άνω κατάσταση δηλώνεται και το απασχολούμενο με σύμβαση εργασίας προσωπικό των εργολάβων ή υπεργολάβων αυτών που τυχόν παρέχουν οποιουδήποτε είδους υπηρεσίες στον εκμεταλλευτή στο αντίστοιχο εργοτάξιο. Η κατάσταση συμπληρώνεται ανά έργο, σύμφωνα με το υπόδειγμα του Παραρτήματος 4 που προσαρτάται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του παρόντος και υπογράφεται από τον εκμεταλλευτή ή τον νόμιμο εκ- πρόσωπό του ή τον διευθυντή του έργου, εφόσον αυτός έχει εξουσιοδοτηθεί ειδικά προς τον σκοπό αυτόν. Η κατάσταση υποβάλλεται στο αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Μεταλλείων και κοινοποιείται στη Γενική Διεύθυνση Ορυκτών Πρώτων Υλών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Σε περίπτωση οποιασδήποτε μεταβολής του συνολικού αριθμού των εργαζομένων ενός εργοταξίου, η οποία οδηγεί σε διαφορετικό συντελεστή α, υποβάλλεται κατά τα ανωτέρω νέα επικαιροποιημένη κατάσταση που περιλαμβάνει στοιχεία για όλα τα εργοτάξια του έργου.

Η ισχύς της επικαιροποιημένης κατάστασης για τον προσδιορισμό του συντελεστή α ξεκινά την επόμενη ημέρα από την υποβολή της.

Ο εκμεταλλευτής υποχρεούται να αναρτά αντίγραφο της εν ισχύ κατάστασης σε εμφανές σημείο κάθε εργοταξίου. Η μη συμμόρφωση με την υποχρέωση αυτή επιφέρει πρόστιμο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας παραγράφου.

Σε περίπτωση (α) που με οποιονδήποτε τρόπο σε ένα εργοτάξιο διαπιστωθεί αριθμός εργαζομένων τέτοιος ώστε να προκύπτει μεγαλύτερος συντελεστής α σε σχέση με αυτόν που προκύπτει από τον αριθμό που έχει δηλωθεί στην κατάσταση, ή (β) μη υποβολής της ως άνω κατάστασης, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας, ο συντελεστής α θα λαμβάνει τη μέγιστη τιμή που προβλέπεται από τον ανωτέρω Πίνακα 3.

Για την πρώτη εφαρμογή της παρούσας διάταξης, ο εκμεταλλευτής που απασχολεί αριθμό εργαζομένων μεγαλύτερο των είκοσι (20) υποχρεούται να αποστέλλει την ως άνω κατάσταση εντός δύο (2) μηνών από τη δημοσίευση της παρούσας (**ήτοι έως 9-5-2019**), στην οποία πρέπει να περιλαμβάνονται στοιχεία με το πλήθος των εργαζομένων ανά εργοτάξιο και ανά τρίμηνο για το έτος 2018 και για το πρώτο τρίμηνο του έτους 2019.

Αντίστοιχα, ο εκμεταλλευτής που απασχολεί αριθμό εργαζομένων μικρότερο ή ίσο των είκοσι (20), υποχρεούται να αποστέλλει την ως άνω κατάσταση εντός δύο (2) μηνών τη δημοσίευση της παρούσας (**ήτοι έως 9-5-2019**), στην οποία πρέπει να περιλαμβάνονται στοιχεία με το πλήθος των εργαζομένων ανά εργοτάξιο για τα έτη 2018 και 2019.».



ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΩΜΑΤΟΣ
ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ & ΕΛΕΓΚΤΩΝ Υ.Π.ΕΝ.
ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΝΟΤΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΗΛΙΑΣ ΝΑΝΟΣ

Η Προϊσταμένη
ΣΕΝΕ

Σοφία Ελευθεριάδου

Εσωτ. Διαν. ΤΕΜ-ΣΕΝΕ
ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΥΠΕΝ